



12+

ОЗЁРСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ЗНАМЯ

Издаётся
с августа 1947 года

ТРУДА

№60 (9729), 18 августа 2017 года, пятница

НЕРАВНОДУШНЫЙ К ДЕЛУ ЧЕЛОВЕК

Библиотечное призвание – это когда частью твоей жизни становятся люди и книги. Студенту-заочнику подобрать литературу к занятиям, с ребёнком обсудить только что прочитанную сказку, убедить подростка прочитать ту или иную книгу, просто поговорить с читателем, просто выслушать человека... и помнить всех своих читателей... и многих из них любить. И это всё о Марии Федосеевне Викторовой, кто посвятил этому "на вид простому и тихому", но отнюдь не лёгкому труду свою жизнь, это она много лет назад, придя в библиотеку, осталась на долгие годы, и нашла в этом своё призвание.

Из автобиографии Мартиной (Викторовой) Марии Федосеевны – родилась в июне 1935 года в д. Марково Ковернинского района Горьковской области. По воле судьбы в 1955 году приехала в город Зеленоградск, где находилась с июня 1955 года по август 1956 года, здесь пришлось закончить

10-й класс, после окончания которого поступила учиться в Ленинградский Государственный институт культуры им. Н.К. Крупской на библиотечный факультет.

Калининградская область так понравилась Марии Федосеевне, что она решила остаться здесь навсегда. В мае 1959 года была принята заведующей Отрадновской сельской библиотекой, где и проработала более 40 лет. В 1961 году вышла замуж, воспитала сына, теперь радостью её жизни являются внуки.

За годы работы в Отрадновской сельской библиотеке выросло не одно поколение благодарных читателей, потому что мероприятия, которые проходили в библиотеке, запоминались надолго, это читательские конференции и обсуждения, литературные и тематические вечера, диспуты и дискуссии, все в дальнейшем давало положительный результат по привлечению к чтению подрастающего поколения. Неоднократно Мария Федо-

сеевна избиралась депутатом Новостроевского сельского Совета, из газеты "Знамя труда №1 от 1 января 1969г. "... Когда на прошлых выборах предстояло выдвинуть кандидатуру в депутаты Новостроевского сельсовета от жителей посёлка Отрадное, первым было названо имя заведующей сельской библиотекой Марии Викторовой.

С чувством высокого долга относится она к наказам избирателей, старается выполнить их в срок. Молодой депутат принимает активное участие в подготовке сессий, вносит конкретные предложения по улучшению работы исполкома, постоянной комиссии сельсовета. Марию Викторову уважают в Отрадном и стар и мал. Часто её можно видеть за проведением



бесед на интересующие колхозников темы. Депутат знакомит земляков с решениями сессий нашего сельсовета, оформляет наглядную агитацию в красных уголках...".

Мария Федосеевна – ветеран труда, но она и сегодня остается не равнодушным человеком к делам и проблемам своей родной библиотеки, по-прежнему входит в совет актива Отраднов-

ской библиотеки, помогает словом и делом в подготовке мероприятий, по-прежнему остается примером для библиотечных работников, пользуется авторитетом у своих бывших коллег, а самое главное, среди своих односельчан...

Мария Федосеевна очень переживает за то, что падает читательская активность граждан, хочется, чтобы подрастающее поколение было грамотным, компетентным в любых вопросах. Спасибо решению Окружного Совета депутатов МО "Озерский городской округ", теперь бесплатный экземпляр газеты "Знамя труда" получает каждая сельская библиотека, благодаря чему читатели узнают о происходящих событиях у нас в районе.

Еще Марии Федосеевне Викторовой, узнавшей из газеты от 8 августа, что в районе с визитом побывал Антон Алиханов, кандидат на пост Губернатора Калининградской области очень импонирует его подход ко всем проблемам, которые

сегодня существуют и волнуют многих из нас: "...молодой, энергичный и очень неравнодушный человек ко многим жизненно важным вопросам, у которого есть огромное желание работать на процветание нашего родного Калининградского края – от областного центра до каждого маленького посёлка и, конечно, мы все выражаем поддержку будущему вновь избранному губернатору Антону Андреевичу с надеждой, что при его помощи и наши библиотеки, тоже будут соответствовать современным комфортным помещениям, с новой востребованной литературой и мебелью, куда всегда есть и будет желание прийти вновь и вновь..."

Мария Федосеевна уверенно смотрит в будущее, наш город расцветает на глазах, она хочет надеяться, что учреждения культуры, библиотеки перестанут развиваться по "остаточному принципу". Культура сплачивает людей, интегрирует их, обеспечивая целостность сообщества.